

优势项目冲金 田径游泳争先 水上项目谋突破

中国奥运军团目标:超越里约



在2016年里约奥运会上,中国代表团以26金、18银、26铜名列奥运金牌榜第三位,自2004年雅典奥运会以来首次跌出金牌榜前两位。为此中国奥运代表团赛前明确提出“坚决遏制我国奥运成绩多年持续下滑趋势”的目标,中国431名运动员将参加东京奥运会30个大项、225个小项的比赛,这支境外参赛规模最大、参赛小项最多的中国奥运代表团自我定位为超越里约奥运会。

追求极致 精益求精

在里约奥运会上,中国军团在跳水、乒乓、举重、射击、羽毛球等传统优势项目上获得19枚金牌,数量占中国代表团金牌总数的73%。在东京奥运会上,这几个优势项目仍是中国军团夺金的主力军。乒乓球、跳水、举重三大“梦之队”目标都是继续“包揽”,而在里约奥运遭遇滑铁卢的体操、射击则誓言打好翻身仗。

在此前3届奥运会上,中国乒乓球队连续3次包揽了乒乓球项目的4枚金牌。东京奥运会新增了乒乓球混双项目,对此中国乒协主席刘国梁提出“保三拼四争五”的口号,但对于国人期望甚高的中国乒乓球队,豪取五金才算圆满。不过,要包揽5金很不容易,因为乒乓球也是本届奥运会东道主日本队的强大项之一,他们一直对乒乓球虎视眈

眈,有很强的竞争力。在近四次国乒队内比赛中,国乒几名奥运选手的状态均有不同程度的起伏,这让本次奥运较量更有悬念。

中国跳水队同样是一支“梦之队”,但却从未在奥运会上实现金牌的包揽。从前9届奥运丢掉金牌的项目看,中国跳水在女子项目上具有统治地位,自2008年北京奥运会以来,中国跳水女将连续3届奥运会未丢一枚金牌。中国跳水队此番有10名运动员参赛,包括曹缘、陈艾森和施廷懋3名奥运冠军,其余7人除14岁女台小将全红婵外,皆为世界冠军。此番要想在东京包揽8金,实现突破,这支新老结合的中国跳水队必须在保持专注力的前提下,充分展现自身水平,做到“难度”和“稳定”相结合。

曾在2000年的悉尼和2008年

的北京两次上演“包揽”壮举的中国女子举重队是另一支“梦之队”。东京奥运会,中国女举依然参加4个项目的角逐,目标仍是包揽4金。同时中国举重队在4个男子项目上同样具有冲金实力,此番中国男女力士有望联袂贡献5枚左右金牌。

中国羽毛球队在里约奥运会上获得男单和男双两枚金牌。在东京奥运周期,中国羽毛球队的夺金点会发生变化,混双、女单、女双更具冲金实力,其中位居世界排名第一的混双夺金希望最大。射击是中国奥运军团的另一金牌大户,共获得过22枚奥运金牌。但在里约奥运会上,中国射击队仅获1金,创1988年汉城奥运会后的最差成绩。中国枪手要在射击项目调整的情况下,力争包括奥运首金(女子10米气步枪)在内的2至3枚金牌。

田游求稳 水上突破

田径、游泳、水上是奥运赛场备受关注的大项,也是奖牌比例最大的基础项目,中国代表团在求稳的基础上力争有突破。

里约奥运会上,中国田径队获得2金2银2铜,创造历届奥运会最佳战绩。在东京奥运周期,中国田径队克服疫情的不利影响,取得有史以来最多的奥运参赛席位,力争在女子铅球、男女20公里竞走、女子标枪、女子链球等项目上取得2金。

多路出击 期待惊喜

女排、跆拳道、击剑、自行车、柔道、拳击、射箭、摔跤、网球等项目都曾在奥运会上获得过金牌,是中国军团的潜在优势项目。在东京奥运会上,这些项目多路出击,期待多点开花。

女排是中国三大球中唯一称霸世界的队伍,历届奥运会中都备受期待。虽然这次东京奥运上中国女排的卫冕之路不会轻松,但仍是争冠热门之一。

在里约奥运会上,中国跆拳道不仅收获2金,还由赵帅实现了男

中国游泳队也希望能在东京有金牌入账,其中女子蝶泳新秀张雨霏和男子仰泳世锦赛冠军徐嘉余被寄予厚望。“00后”小将王简嘉禾和李冰洁在女子中长距离自由泳上的表现也值得期待。此外,作为2019光州世锦赛女子10公里游泳马拉松冠军,辛鑫也有望在该项上有所斩获。

在历届奥运会上,水上项目为中国代表团贡献了5枚金牌(帆船帆板2枚、赛艇1枚、皮划艇2枚),但在

里约却金牌为零。因此,打破里约无金僵局成为水上项目的东京奥运目标。女子帆板仍是中国帆船帆板队的主要夺金点,此外,男女470级和女子激光雷迪尔级将冲击奖牌。

2008年北京奥运会上,中国赛艇和皮划艇各获一枚金牌,创下奥运最好成绩。但此后赛艇、皮划艇连续两届奥运会上未见金牌。此番东京奥运会决心实现赛艇、皮划艇金牌数和奖牌数历史突破的目标,这意味着将力争两枚以上金牌。

子项目奥运金牌零的突破。在东京奥运会上,中国跆拳道队将参加男子2个和女子4个级别的角逐,赵帅和郑姝音这对金牌情侣将携手为金牌而战,两枚奥运金牌得主、四朝元老吴静钰也将再次向冠军发起冲击。

中国击剑队在里约一金未获,但东京奥运会仍有冲金希望,重点项目仍是目前排名世界第一的女子重剑团体、男子重剑团体和女子佩剑个人,3个项目均有冲击奖牌的实力。

在里约奥运会上,宫金杰/钟天

使在场地自行车女子团体竞速赛中夺冠,为中国自行车赢得首枚奥运金牌,如今钟天使和新搭档不仅力争在团体竞速赛中实现卫冕,还寄望在个人赛中有所作为。曾在5届奥运会上斩获过8枚金牌的中国柔道女将也有实力夺金。

在历届奥运会上,中国代表团都会在不同项目上收获意外之喜,这包括拳击、射箭、网球、摔跤等曾为中国军团带来荣耀的项目,期待此次他们也能带来更多的惊喜。

据《北京晚报》

南非奥运代表团四人新冠检测阳性

新华社约翰内斯堡7月18日电(记者荆晶)南非奥委会18日在官网发布声明说,3名国家男足成员以及1名橄榄球队教练在日本新冠检测中呈阳性。

南非奥委会说,3名感染的足球队成员中,有两名是足球队员,一名为球队官员,他们均已在东京被隔离。队伍的其他成员两次检测都为阴性。

而在南非橄榄球队集训地日本的鹿儿岛,球队教练尼尔·鲍威尔在检测中结果为阳性。

南非队首席队医帕托·宗迪说,队员们在出发之前都进行了核酸检测,结果均为阴性。这次检测结果显示,可能在国内时,有些人正处于感染潜伏期。

“他们(感染者)目前均在隔离,不能参加训练,也不能与其他队员有身体接触。”宗迪说。

东京奥组委18日在有关抗疫措施的新闻发布会上确认,在东京的奥运村出现两名同一队伍、同一项目的运动员确诊感染新冠肺炎病毒。这两位选手和17日公布的奥运村首例新冠确诊病例(非运动员)也是同队同项目。

“八朝元老”丘索维金娜创下吉尼斯纪录

7月18日,乌兹别克斯坦奥运代表团确定,46岁的体操名将丘索维金娜将与拳击运动员巴图罗夫共同担任本国参加东京奥运开幕式的旗手。丘索维金娜也就此成为乌兹别克斯坦奥运历史上首位女旗手。此外,她也成为世界上唯一一位连续8次参加奥运会的体操运动员,创下新的吉尼斯世界纪录。

1992年巴塞罗那奥运会,17岁的丘索维金娜代表独联体获得了女子体操的团体金牌。在此之后的6届奥运会,她全部参加,最好成绩是在2008年北京奥运会上代表德国获得跳马银牌。

职业生涯中,丘索维金娜夺得过3枚世锦赛金牌,4枚世锦赛银牌和4枚世锦赛铜牌。她还参加过多届亚运会,拿到2金4银2铜的好成绩。

除了是一位优秀的体操运动员,丘索维金娜还是一位伟大的母亲。2002年,因为儿子阿里舍尔罹患白血病需要先进的治疗技术和资金,1996年曾退役过一次的丘索维金娜更改国籍继续奋战赛场。“如果不是阿里舍尔的病,我从来没有想过移民德国。”2014年,丘索维金娜宣布,15岁的儿子战胜了白血病,彻底康复,她也因此卸下经济负担,回归原籍,本可以退居幕后的她依旧出现在比赛场上。

东京奥运会开幕在即,对于担任乌兹别克斯坦开幕式旗手,丘索维金娜表示,感谢代表团对自己的信任,这是她运动员时期最神圣、荣耀的时刻。

郭剑

波兰6名游泳运动员到了东京才知未获资格

据日本共同通讯社7月19日下午报道,波兰奥运代表团中的6名游泳选手在抵达东京后才获知自己并未拿到奥运会游泳比赛的参赛资格,只好又返回了波兰。目前已有超过20名波兰游泳选手以签署联名信的方式,要求波兰泳协主席辞职。

报道称,这6名波兰游泳选手均是预定参加接力比赛的重要成员,参加项目包括自由泳和混合泳接力。而在抵达东京之后,他们才获知自己并未达到东京奥运会的参赛标准,无法登场比赛,具体的出错环节在于波兰泳协为他们报名时并未弄清东京奥运会游泳比赛的参赛标准,这6名选手没有达到奥运A标。这导致这几名运动员在不知情的情况下与其游泳队一起飞抵东京。根据国际泳联的规定,只有成绩达到奥运A标,或未达A标但获得奥运受邀B标的选手才有资格出战奥运,这几位队员都不符合上述规定。

波兰泳协已经就报名出现的错误进行了道歉,但是队员们并不领情,这6名无奈归国的选手计划对波兰泳协提出“损害赔偿诉讼”。共同社的报道还称,波兰23人的游泳代表队中已有超过20位选手联名签署了公开信,要求波兰泳协主席以及泳协理事总辞职。

刘艾林